

omenjenih štirih stražnikov vrhunec tako, da so se spuntali in so napadli svojega poveljnika s sabljami. Ta je moral odbežati in se je skrila v svoje stanovanje v prvem nadstropju dotične kasarne. Vrata je za seboj zaklenil in še jih povrh z različnim pohištvom zamašil. Sedaj so začeli puntarji streljati iz svojih pušek na prvo nadstropje. — Več krogel je obtičalo v stropu stanovanja rešpicijenta. V Rogatcu se je slišalo streljanje in več ljudi je priletelo, da bi videlo, kaj se na finančni straži godi. Malo je manjkalo, da se ni pričel med njimi in puntarji boj. Med tem pa se je rešpicijentu posrečilo, da se je rešil s pomočjo ostalih dveh zvestih finančnih stražnikov in nekaterih pogumnih možakov iz svojega stanovanja. Rogački žandarmi so prihiteli na lice mesta, da bi zabranili vsaj puntarijo, katera se je vršila na štajerski zemlji. Štirim puntarskim hrvaškim financem so bila orožja odvzeta in drugi dan, to je v pondeljek so se izročili hrvaškemu žandarjem, kateri so jih vklelili in odgnali.

Kokošinja kolera se je do sedaj pojavila le na enem dvorišču deželne filijale za kokošinjo odrejo v Radvini (Rotwein) in okolici. Ker se sluti, da se je v imenovanem kraju ta kuga že raznesla, vršijo se daljne preiskave. Kuga se je v dotično filijalo najbrž zanesla s tako zvanimi belimi Langhans-kokoši. Toraj pozor! Kdor kupi kako novo pleme kokoši iz drugih krajev, naj pazi, ako so popolnoma zdrave. Treba je take kokoši delj časa zapirati in zato skrbeti, da ne pridejo z domačimi v dotiko. Ako se kje pojavi gori imenovana bolezen, mora se to takoj naznaniti oblasti.

Slavnost sv. Viktorina obhajala se je v Ptujju v stolni nemški cerkvi skozi tri dni v prav vernem smislu. Na tisoče ljudi je prihajalo iz vseh krajev v čast sv. Viktorina, prvemu škofu našega mesta, kateri je leta 303 po Kristusovem rojstvu storil mučeniško smrt. Na tisoče vernikov je sprejelo sv. obhajilo in sveti oče papež Pij X. so dodelili vsem udeležnikom, kateri so od 2. do 8. t. m. sprejeli sv. zakramente pokore in altarja, popolen odpustek. S procesijami, pridigami in božjimi službami se je počastilo 1600 let po svoji smrti mučenik sv. Viktorin.

Dva obstreljena kmečka fanta iz Ormoža so te dni odpeljali v graško bolnišnico usmiljenih bratov. Eden, star 31 let je zasledoval nekega tata, kateri ga je z revolverjem dvakrat obstrelil in sicer enkrat v vrat in enkrat v nogo. Drugega 24 let starega fanta pa je ustrelil njegov sosed zaradi nekega prepira v obe noge iz puške s šrotom. Obadva sta težko ranjena.

Morilčeva pomota. Te dni je v Žalcih pri Celji železniški delavec Jože Debelak umoril mesarskega pomočnika Albina Jankoviča, doma iz Zagreba, kateri je bil v službi pri nekem mesarju v Žalcih. Vzrok je bil sledeči: Neki kmet je obljubil nekemu mesarju, da mu proda svinjo. Te obljubo pa kmet ni držal, ker mu je drugi mesar več obljubil in plačal za svinjo. Vsled tega je bil prvi mesar tako razjezen, da je pregovoril Debelaka, kateri je bil že devetkrat kaznovan, naj mesarja, kupca svinje, kje počaka ter

ga naj nabije. Za vsak udarec ali pa zbodljaj z nožem je obljubil Debelaku en liter vina. Debelak je podal na pripraven kraj in čakal kupca svinje. Ko zagleda Jankoviča, misli, da je pravi, ter ga zabodel tako, da je Jankovič takoj umrl. Morilca so zaprli.

Dopisi.

Iz Bizeljskega. Bizeljanci pozor! Pregovor prav „Farška mavha nima dna!“ Evo ti! Kakor je vsebralcem uže znano, veljajo knjige družbe sv. Mohorja za celo leto 1 gold. ali 2 kroni, a župnik Pavlič Bizeljskega iztuhtal si je zvijačo, ker mu je dobro znano, da je ljudstvo na deželi vedno v denarnih stiskah, toraj težko plačuje imenovane knjige v gotovini. Zato je sklenil župnik Pavlič to obrniti v svojo korist; namesto denarja pobira letošnji mošt, pa misli, da vmeri dotične svote, ampak kar pol vedra, katero pa ne velja en goldinar, ampak pa do šest. Pri tem postopanju priredi si župnik Pavlič ogromni dobiček, za katerega bi se moral obdati kakor vsaki drugi trgovec ali obrtnik. Kaj ste pri ob pamet, Šepetavec Franc, Germovšek Martin in Sekoranja Janez iz Vitavasi, da toliko krvavih žulj letošnjega izvrstnega pridelka dajete farški mavhi. Pokažite mu drugokrat vrata! Župnik Pavlič zavira je tudi občinske volitve zavoljo gospoda kaplana Šlambergerja, kateri je bil na naši kmečki strani. Poganjal ga je toliko časa, da so ga v četrtek 15. oktobra t. l. žalibog predstavili. Tacih gospodov, kateri je bil ta kaplan, je redko najti med duhovniki. Toda živel gospod kaplan Šlamberger! Drugokrat neha več, n. pr. kdo vam je 11. svečana t. l. ob en četrtek na pet zjutraj dobro jutro voščil in kdo da vas spremljal itd., itd., to vse, vse bode naznanil „Štajercu“ Naprednjaku.

Iz Zavrč. Dragi „Štajerc“, hočem ti v par vrsticah naznaniti nekaj o veselici bralnega društva Zavrč, katero so nam ustanovili gospodje v dolgih črnih suknah. Prav „fletno“ je bilo na tej veselici a žalibog, da je bilo mladini — v pohujšanje, ne v pouk. Od vrhov in hudičev sem slišal dovolj pogovarjali so se večinoma samo o ženitvi! Gospod kaplan je bil grozno vesel, ne vem zakaj neki. Ljudska veselica, na kateri govori prvo besedo kak kaplan, no, vsakdor si lahko na prstih prešteje, kdo ima take veselice korist! Cela veselica mi je smrdela po več po klerikalnem duhu, zato sem jo rajši pobrisal domov. Pri prihodnji veselici si bodem vzela seboj, da si bodem zamašil nos in opisal ti jo bode dragi „Štajerc“, da bodeš svetu naznanil, kako pustijo zaslepljenci voditi od nekaterih gospodov za nos!

Videm ob Savi. Dne 8. novembra se je pri Vidmu ob Savi blagoslovila nova šola. Slavnostni govornik je bil gospod nadučitelj Janez Knap. V govoru se je zahvalil najprvič seveda gospodu dekanu Žičkarju za blagoslovljenje kamena, potem zidarskega mojstra, vse delavce, vse težake, kate

so stregli zidarjem, a pozabil je popolnoma na nas k m e t e, kateri smo vendar prisiljeni, za to šolo tako ogromne stroške plačevati. Občinskih procentov imamo 99, nato je seveda nadučitelj Janez Knapič pozabil! Pozabil je tudi nato, katere žuljeve roke so morale skrbeti za denar, ki se je vrnil v to šolo, gotovo nedolžno bele roke gospoda dekana Žičkarja in nadučitelja nikdar! Čast, nič kakor čast se skazuje gospodom, kateri niso ničesar trpeli, a ti uboga kmečka roka pa plačuj! Hvala Vam, gospod nadučitelj, da ste se nas kmetov tako lepo spominjali. Kmetje.

Iz Ljutomera. V nedeljo 8. tega meseca priredil se je v gostilni gospoda Ivana Kukovca v Ljutomeru javni ljudski shod, na katerem je govorilo več govornikov, med temi tudi dvor. svetnik Dr. Miroslav Ploj. Dr. Miroslav Ploj je kmetom zagotavljal, da bodo za naprej plačevali manjše dače in da se bodo klicali rezervisti k orožnim vajam ob času, kadar imajo doma manj opravila, menda meseca decembra in januarja. Govornik kričač, dr. Kukovec iz Celja je blatil nemško šolo. Vprašamo ga, kaj pa bi on začel, ako se nebi nemški učil, moral bi doma krave pasti in svinje čohati. Ljutomerški kaplan Srabočan je kritiziral, da je predrago cepljeno trsje, in da ga kmetje vsled tega ne morejo nakupovati; k temu mu pritrdimo, ob enem pa ga vprašamo, kedaj pa bodo gosp. kaplani opustili zbirco, ker sami trdijo, da je posestnik revež in da malo pripuva. Kot slednji govornik nastopil je Marijin prijatelj, viničar Ivan Vogrinec iz Plešivice, temu pa je odvzel besedo gostilničar. Kmet naprednjak.

Šmarje pri Jelšah išče poštenega slovenskega trgovca! Ne vem, ali je bil pisatelj te ponudbe za „službo slovenskega trgovca v Jelšah“ pri sestavljanju ponudbe pri zdravi pameti; najbrž se mu je mešalo. Ali si že pozabil, da je že eden tako sloveči klerikalni trgovec pogorel. Zakaj pa vendar potrebujete Šmarjani klerikalnega trgovca? Za to najbrž, da se bode zopet lahko smejali, kako bode pogorel. Ali zares misliš, da se bode kmalu našel tiček, kateri ti bode šel na limance. Jaz mislim da ne. Kajti tega slovečega „Svoji k svojim“ se pač marsikedo že boji in ima tudi pravi vzrok, kajti ako pride enkrat na limance, in si peruta pokvari, potem pa hajd z Bogom, odkoder si prišel. Ja pa kar dva slovenska krojača in čevljarja tudi potrebujemo. Seveda slovenske obleke in čevlji delj časa trpijo — hm, sem hotel reči, se prej strgajo, drugače ne bi bil mogel pisati, da bode potem naenkrat dela obilo. Dosedaj niso bili naši čevljarji in krojači preveč obloženi z delom, mogoče da bode ta slovenska krojača in čevljarja tudi za ostale skrbela, da bodo imeli obila dela tudi ti.

Ptujska Gora. Volitve se končane. Naš lepi Gorski okraj, pač v svoji legi eden najkrasnejših spodnje-štajerske dežele bi pač zaslužil, da se bi v njegovo povzdignjenje tudi nekoliko storilo. Naš občinski zastop, na čelu mu župan Horvat pa tudi neumorno deluje na to, da bi se vse, kar bi bilo v polepšanje trga, preprečilo. Kaj pa van je bil napoti vrt pri Neratovi gostilni, gospod župan, da ste se na

vse kriplje prizadevali, ga odpraviti, čeprav ni na občinski zemlji. Ali vas ne zbada v oči, ko vidite novo šolsko poslopje brez vsega vrta stati, kakor zapuščeno suho drevo. Ali v resnici nima občinska blagajna toliko denarja, da bi se okoli šolskega poslopja napravil vrt, kar ne bi bilo samo v olepšanje Ptujske Gore, kamor vsako leto na tisoče tujcev zahaja, ampak bilo bi tudi za šolsko mladino umestno. ne pa, kakor pravite, nepotrebno. Ali mislite, da je pot, katerega je napravil pekovski mojster Hufnagel lansko leto, res tako lep, zakaj pa ste ta pot pustili na občinski zemlji in ste vse moči napenjali, da je ostal ter ste še celo vi sami dali potrebni material za stopnice. Oglejte si ga bolj natanko gospod župan in videli bode, da pokvari ves itak ne dosti okusen ugled Ptujskogorskega trga. Čas bi tudi gotovo že bil, gospod župan, da bi se enkrat usmilili ceste na glavni trg, katera je vsled dežja že tako splavljena, da podlaga stopnic pred Klemenčičovo hišo čez pol metra iz zemlje moli in se je začela rušiti, vsled česar je za telesno varnost nedostano in za promet jako ovirajoča. Ravno tako bi bilo uže na mestu, da bi se pobočje na glavnem trgu obkolilo in se tako zabranilo, da ne bodo otroci padali dol. Še nekaj, gospod župan! Kako pa pride to, da so bile pri podpori, katero je podelila država za potrebne osebe, katere so vsled usipanja zemlje, provzročenega po dežju, trpele znatno škodo, ravno vaše dve sestri vpošteti, med tem ko druge resnično jako potrebne stranke niso dobile ničesar. Ali ste resnično tako potrebne. Kakor pa se sliši, je imela ena sestra jako malo škode vsled povodnji, druga pa neznatno vsipanje zemlje vsled dežja. Pri tem pa mož one sestre revnejših prezirati, med tem ko mož druge žene tudi ne stoji preslabo kot branjevec. O tej zadevi bode vi kakor tudi gospod Hufnagel, kot zaupni mož, še oblasti dajali odgovor, ali se ni pri tej podpori v škodo potrebnejših strank delovalo. Te podpore so bile namenjene za stranke, katere nimajo pričakovati niti od sorodnikov, niti od drugih podpore, kar pa v navedenih dveh slučajih ni istina, ker ja vi gospod župan, vendar stojite v toliko dobrih razmerah, da bi vašima sestrama že lahko tudi brez te podpore pomagali, ako bi bilo treba. Le naprej tako, gospod župan, nasledke vašega delovanja bode kmalu orali. Vidite, da se ljudstvo ne pusti več podjarmiti pot vaše pašarsko vodstvo, in vsakomur zaupanje do vas mora zmanjkati, ako vodi preziravanje s katerim vi prebivalce Ptujske Gore obdarujete.

Zunanje novice.

Državni zbor. Pri dne 9. t. m. se vrščem ministrskem posvetovanju se je sklenilo, državni zbor dne 17. t. m. sklicati.

Štajerski deželni zbor je dovolil v svoji seji dne 7. t. m. 50.000 kron podpore za okraje, kateri so bili vsled povodnji in toče prizadeti. Med temi so tudi od povodnji prizadeti prebivalci v ptujskem in